



Direzione Centrale Logistica e  
Approvvigionamenti

Settore approvvigionamenti  
Ufficio Gare per beni e servizi

**PROCEDURA APERTA AI SENSI DELL'ART. 60 D. LGS. 50/2016, PER L'AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA, STAMPA E CONSEGNA DI PRODOTTI TIPOGRAFICI PER AGENZIA DELLE ENTRATE ED AGENZIA DELLE ENTRATE-RISCOSSIONE**

**AVVISO N. 1 - CHIARIMENTI**

Con riferimento alla procedura indicata in epigrafe, in conformità a quanto previsto al paragrafo 2.2 del Disciplinare di gara, si fornisce il seguente avviso di interesse generale.

**DOMANDA 1:** In relazione alla gara, in merito all'importo della garanzia provvisoria si chiede se l'1% va calcolato sull'importo a base di gara relativo ai 24 mesi (€ 640.364,38 per il lotto 1 ed € 612.369,38 per il lotto 2) oppure sull'importo a base di gara relativo ai 24 + 12 mesi (€ 960.546,57 per il lotto 1 ed € 918.554,07 per il lotto 2).

**RISPOSTA 1:** Si chiarisce che l'1% va calcolato sull'importo a base di gara relativo ai 24 mesi.

**DOMANDA 2:** In relazione alla gara, in merito all'importo della garanzia provvisoria si chiede se l'1% può essere ridotto in caso di possesso delle certificazioni qualità e ambiente.

**RISPOSTA 2:** Si chiarisce che l'1% può essere ridotto in caso di possesso delle certificazioni di qualità e ambiente.

**DOMANDA 3:** Si richiede se è ammesso presentare, per i singoli prodotti, quotazioni che siano superiori al singolo prezzo posto come base d'asta (ovviamente il totale complessivo del lotto non dovrà superare l'importo a base d'asta dell'intero lotto).

**RISPOSTA 3:** Si chiarisce che, come espressamente previsto nel paragrafo 14 del disciplinare di gara, **non potranno essere offerti prezzi superiori alle singole basi d'asta.**

Agenzia delle Entrate  
Direzione Centrale Logistica ed Approvvigionamenti  
Settore Approvvigionamenti  
Ufficio Gare per beni e servizi – Via Giorgione, 159 – 00147 Roma  
Tel. 06 50543732 – Fax 06 50544006 –  
e-mail: [dc.la.garebenieservizi@agenziaentrate.it](mailto:dc.la.garebenieservizi@agenziaentrate.it) – PEC: [agenziaentratepec@pce.agenziaentrate.it](mailto:agenziaentratepec@pce.agenziaentrate.it)

**DOMANDA 4:** Si chiede di chiarire se è possibile offrire prezzi unitari superiori alle basi d'asta dei singoli prodotti, fermo restando il non superamento della base d'asta complessiva di ogni singolo lotto.

**RISPOSTA 4:** Si rinvia al chiarimento n. 3 del presente Avviso.

La Responsabile del Procedimento  
Maria Grazia Funaro  
*Firmato digitalmente*